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Рідкі пластирі (Emplastra liquida), або шкірні клеї – це в’язкі рідини, що залишають на 

шкірі після випаровування легколеткого розчинника еластичну липку міцну плівку. Вони 

частіше застосовуються як епідерматичні та ендерматичні пластирі [1].  

Перспективним для місцевого лікування ран та опіків є лікарський засіб у формі 

рідких пластирів. Рідкий пластир – це сучасний та перспективний лікарський засіб, м’який 

препарат для нашкірного застосування,  який використовують для місцевого лікування  ран 

на різних частинах тіла, особливо невеликих травм або ран у частинах тіла, які беруть участь 

у рухах,  наприклад, для лікування невеликих ран в області нігтьового ложе або згину 

пальця. Також рідкі пластирі широко використовуються як стерильний перев’язувальний 

матеріал при стаціонарному та амбулаторному лікуванні в гінекології, так як специфічна 

локалізація рани (у промежині) робить неможливим накладання асептичної пов’язки, або 

пов’язки з лікарським засобом. Зокрема використання в післяпологовому періоді, як засобу, 

який володіє місцевою протизапальною дією, яка сприяє швидкому загоєнню післяпологових 

травм, профілактиці розвитку інфекційних захворювань та зменшенню больових проявів. 

Тому, одним із перспективних направлень сучасного акушерства є використання в клінічній 

практиці рідкого пластира [2].  

На сьогодні для отримання рідких пластирів необхідно створити таку систему, яка 

наноситься  на безпосередню зону ураження, забезпечує пролонговане вивільнення АФІ, 

слугує бар’єром для  інфікування ран та  зручна в застосуванні [3].  

Основними складниками рідкого пластиру, здатними створити полімерну плівку  є 

розчинник, полімер та пластифікатор. Плівкоутворююча система — це нова місцева та 

трансдермальна композиція, яка спочатку має вигляд рідини, а потім при висиханні утворює 

плівку на місці нанесення. Такі системи в основному складаються з АФІ та 

плівкоутворювача, розчиненого в носії (розчиннику), який випаровується на шкірі та 

залишає за собою плівку допоміжних речовин разом із препаратом [ 4].   

Була розроблена рецептура плівкоутворюючої системи шляхом варіювання 

концентрацій та  пропорцій розчинника, полімеру та пластифікатора. З метою підбору 

необхідної концентрації полімеру та пластифікатора вивчали час висихання і адгезію плівок 

із різним вмістом вказаних речовин. Оптимальна рецептура показала швидке 

плівкоутворення з високою еластичністю плівки. Наступним етапом було визначення 

реологічних показників розробленого рідкого пластиру. Реологічні властивості є важливим 

параметром, який необхідно контролювати, щоб передбачити поведінку рідкого пластиру під 

час нанесення засобу на пошкоджену шкіру. Реологічні показники контролювали за 

допомогою реометра у режимі вимірювання кривої потоку (в’язкість проти швидкості зсуву).  

На основі проведених експериментальних досліджень підібрані комбінації 

допоміжних речовин, які забезпечують оптимальні показники якості отриманих рідких 

пластирів. 
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